

国务院港澳办发言人：

美方的所谓制裁令人不齿！

新华社北京7月17日电 国务院港澳事务办公室发言人7月17日发表谈话，对美国政府宣布对我中央驻港机构官员实施所谓制裁，并散布涉港营商环境警告表示强烈愤慨和严厉谴责。

发言人表示，美方对香港当前营商环境的评论纯属一派胡言。香港国安法保香港安全、安定、安宁，有力推动香港由乱转治、重回正轨，也为香港经济发展提供了良好的社会环境。一年来，香港的新股集资额和银行体系总存款额等重要经济指标均大幅增长，国际投资者普遍认为国

香港中联办：

美国制裁废纸一张 守护香江幸甚至哉

新华社香港7月17日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室17日发表声明，强烈谴责美国政府无端抹黑香港营商环境，并对中联办官员实施所谓制裁，指出美方这一举动严重破坏国际法和国际关系基本准则，是对中国政府和人民维护国家利益的公然挑衅，更是色厉内荏的无聊政治表演，其霸权主义行径注定徒劳无功。

声明指出，“修例风波”以来，面对香港回归以来最严峻的局面，中央坚持依法治港，果断连续出手，推动“一国两制”重回正轨，香港不仅实现由乱及治的历史转折，而且正迎来稳定繁荣的光明前景，这一切都将载入中国和人类的发展

外交部驻港公署：

美方霸凌制裁注定多行不义必自毙

新华社香港7月17日电 针对美国政府悍然炮制所谓“商业警告”，毫无理据抹黑香港营商环境，并制裁中央驻港机构官员，外交部驻港特派员公署发言人最新表示坚决反对和强烈谴责，指出美方有关霸凌行径蛮横之极、无理之极，严重违背国际法和国际关系基本准则，赤裸裸干预香港事务和中国内政，包括香港同胞在内的全体中国人民绝不接受，必将坚决反击！

发言人表示，香港国安法实施以来，香港社会秩序恢复，法治原则彰显，发展重回正轨，香港居民依法享有各项权利自由，外国在港投资者迎来更加安全、稳定、可预期的营商环境，包括美驻港企业在内国际持份者的合法权益得到更好保障。不久前国际货币基金组织发表报告再次肯定香港国际金融中心地位。近日媒体还报道在港美国商界普遍反对美政府出台“商业警告”，认为美政府举动堪称疯狂，只会适得其反。美方无视

香港特区政府：

美国恶意损害香港商誉再次证明其虚伪和双标

新华社香港7月17日电（记者周文其）香港特区政府发言人17日表示，尽管美国政府过去一年多次试图诬蔑香港国安法，但事实是香港国安法的实施巩固了香港作为国际金融和商业中心的地位。美国政府对香港情况作出一些完全荒谬和毫无根据的指控，向在香港经营的美国企业和个人发出所谓“商业警告”，试图制造恐慌情绪，再次证明其在霸权主义驱动下的虚伪和双重标准。

特区政府强烈谴责美国对7位香港中联办副主

香港特区主要官员：

美方言行实属荒谬无理 企业对香港信心无丝毫动摇

新华社香港7月17日电（记者周文其）针对美国政府炮制所谓“商业警告”及美国国务卿关于香港国安法的谬论，香港特区政府行政长官林郑月娥等主要官员17日表示，美方言行实属荒谬无理，凸显其双重标准和霸权主义的本质。有充分的证据表明，香港作为国际金融中心的地位不变，企业在港营商的信心没有丝毫动摇。

多位特区主要官员认为，香港国安法对维护香港繁荣稳定发挥了重要作用，美方所谓香港营商环境变差的言论纯属谬误。

林郑月娥表示，香港在法治和健全的规管制度支撑下，是开放和自由的经济体。有关统计数据显示，香港作为国际金融中心的地位不变，企业在港营商的信心没有丝毫动摇。我们敦促美国以诚实、公平的态度看待香港事宜。很多美国企

香港美国商会：

香港作为国际商业中心至关重要

新华社香港7月17日电（记者方栋）针对美国政府日前向在香港经营的美国企业发出所谓“商业警告”，香港美国商会发表声明指出，香港作为国际商业中心具有至关重要的作用，仍然是东西方贸易和资金流动的重要且活跃的推动者。

商会认为，香港拥有亚洲最发达的基础设施

安法实施后香港国际金融中心地位更加稳固，营商环境更加优良。美方唱衰香港的谎言早已不攻自破。

发言人表示，中国人民从来不信邪、也不怕邪。美方对中方官员的所谓制裁，丝毫改变不了中国政府依法维护国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定的坚定决心，丝毫动摇不了中国政府官员坚定捍卫国家利益、忠诚履行职责的钢铁意志，反而让中国人民和世界人民进一步看清了美式霸权主义和强权政治的丑陋嘴脸。

史册。这里倒是有必要指出，长期以来美国一些政客在香港事务上扮演着极不光彩的角色，他们与反中乱港分子内外勾连，肆意冲击“一国两制”红线，妄图发动港版“颜色革命”，他们才真正是香港民主自由和高度自治的破坏者。此次美方炮制所谓“商业警告”，是其在政治上失败后，又企图从经济上干扰香港的发展，真实目的昭然若揭，也让世人看清了美国一些政客内心的孤立与无奈。

声明表示，香港中联办作为中央驻港代表机构，严格按照宪法和基本法履职尽责。我们将坚定地落实中央全面管治权，坚定地支持特区政

府依法施政，坚定地维护香港社会大局稳定，全力捍卫国家主权、安全和发展利益，全力推动“一国两制”事业行稳致远。这是崇高的历史责任，恪尽职守，光荣正义，守护香江，幸甚至哉。美国对中联办官员的先后制裁，除了更加激起我们对美国政客的蔑视、更加激发我们为国家安全而战的坚强意志外，毫无其他意义。

声明强调，香港是中国的香港，中国人民绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役。任何插手干预香港事务、遏制中国发展的企图都注定会失败，对美方的肆意妄为，中国人民必将给予迎头痛击。

任实施所谓“制裁”。

特区政府发言人表示，制定香港国安法是为了坚定不移并全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，是要维护国家安全，保持香港特区的繁荣和稳定。

发言人说，香港赖以成功的基石仍然稳固。“香港没有因为香港国安法而受损；反之，香港变得更强、更好和对商界更具吸引力。即使美国继续施压，亦不会影响香港的前景。”

业及个人在香港发展并从中受惠，美方不应以所谓“商业警告”威吓他们，而是应该考虑如何促进这种互惠互利的关系。

特区政府政务司司长李家超表示，香港国安法颁布实施一年来，发挥了关键作用。香港社会恢复稳定，国家安全风险受控，有助于维持有利的营商和投资环境，促进经济发展和繁荣。美方对香港营商环境的无理指控及炒作，纯属无事生非，危言耸听。

特区政府财政司司长陈茂波指出，过去一年的财经数据清晰显示，投资者对香港的信心没有因为香港国安法而有半点动摇。一年来，香港新股集资额超过5000亿港元，较之前的12个月增加超过五成；港股平均每日成交额达到1600亿港元，较香港国安法实施前高出近七成；联系汇率制度亦运作良好，港元市场于2020年录得资金净流入。

之一、国际公认的高法体系以及比许多其他亚洲地区更为开放和完善的数字基础设施，并且香港的金融市场在全球位列前五。

面对近年来日益复杂的地缘政治环境，商会表示，支持其会员企业应对挑战和风险，同时也继续抓住在本地区的商机。商会刚刚在香港中环购置新办公地点，希望以此促进对话和交流，倡

导公开透明、信息自由流动、法治和良政善治。香港美国商会已在香港经营并蓬勃发展超过50年，拥有1400家会员企业，涵盖从金融服务到法律、物流和房地产的各行各业。商会认为，其代表美国企业与公共和私人利益相关方开展建设性的合作，建设一个面向未来的香港，比以往任何时候都更加重要。

『香港国安法实施一周年回顾与展望』专题研讨会举行

新华社北京7月16日电 “香港国安法实施一周年回顾与展望”专题研讨会16日在北京举行。全国政协副主席、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙出席开幕式并讲话。夏宝龙表示，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中重申全面准确贯彻“一国两制”方针一以贯之的坚定立场，强调要落实中央对香港、澳门特别行政区全面管治权，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。这对于新形势下推进“一国两制”实践行稳致远，保持香港、澳门长期繁荣稳定具有很强的现实针对性和深远的指导意义。

夏宝龙指出，香港国安法的颁布实施，一举扭转香港乱局，实现了重大转折，是“一国两制”实践的重要里程碑。香港特别行政区坚决履行维护国家安全的宪制责任，全力筑起香港维护国家安全的“铜墙铁壁”，使国安法在香港落地生根、虎虎生威，成为香港繁荣稳定的“守护神”。

夏宝龙表示，有香港国安法保驾护航，香港在实现中华民族伟大复兴进程中必将大有可为。为此，必须全面深入实施香港国安法，推动形成特别行政区和全社会一起落实香港国安法、捍卫国安法的新局面。必须严格落实“爱国者治港”原则，坚决把反中乱港分子排除在特别行政区管治架构之外。同时，要确保选出善于在治港实践中全面准确贯彻“一国两制”方针，善于破解香港发展面临的各种矛盾和问题，善于为民众办实事，善于团结方方面面的力量，善于履职尽责，德才兼备、有管治才干的坚定爱国者，推动香港实现良政善治。

与会专家学者表示，香港国安法实施一年来成效显著。应继续加强香港国安法的实施和研究、宣介，进一步落实“爱国者治港”原则，确保“一国两制”实践行稳致远。

本次研讨会由全国港澳研究会主办，中央有关部门负责同志，香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚和特区政府有关官员，内地、香港、澳门有关社会人士和专家学者300余人出席。根据疫情防控要求，研讨会在香港、澳门设分会场，当地官员和专家学者通过视频连线方式参与研讨。

美国政府的卑劣图谋令人不齿

当地时间7月16日，美国政府悍然炮制所谓“商业警告”，无端抹黑香港营商环境，并制裁中央驻港机构官员。美方此举严重违背国际法和国际关系基本准则，是赤裸裸干预香港事务和中国内政的行径。中方对此坚决反对，予以强烈谴责。任何插手干预香港事务、遏制中国发展的企图都注定会失败。对美方的肆意妄为，中国人民必将给予迎头痛击！

美国政府对香港当前营商环境的评论纯属一派胡言。香港国安法保香港安全、安定、安宁，实施一年来有力推动香港由乱转治、重回正轨，也为香港经济发展提供了良好的社会环境。数据清晰显示，投资者对香港的信心没有因为香港国安法而有半点动摇，反而大大增强了。一年来，香港新股集资额超过5000亿港元，较之前的12个月增加超过五成；港股平均每日成交额达到1600亿港元，较香港国安法实施前高出近七成；联系汇率制度亦运作良好，港元市场于2020年录得资金净流入。

联合国贸发会议发布的《2021年世界投资报告》指出，香港是2020年吸引外国直接投资最多的地区之一。国际货币基金组织不久前发布的报告再次肯定香港国际金融中心地位。国际投资者普遍认为，香港国安法实施后，香港国际金融中心地位更稳固，营商环境更优良。香港美国商会近日也发表声明指出，香港作为国际商业中心具有至关重要的作用，仍然是东西方贸易和资金流动的重要且活跃的推动者。

美国政府无视中方反对和商界呼声，一意孤行炮制所谓“警告”，荒唐走板唱衰香港前景，危言耸听恐吓在港外国投资者，其担心香港营商环境是假，企图破坏香港繁荣稳定、危害中国国家安全和、阻挠中国发展是真。美国政府的卑劣图谋令人不齿，绝不会得逞！美国政府所谓制裁充其量只是废纸一张，通过制裁向中方施压更是痴心妄想。过去几年，中方针对美方所谓极限施压进行了坚决斗争和有力反制。如果美国政府执意沿用这套伎俩，我们奉陪到底！

就在美国政府再次上演无厘头闹剧之时，北京、香港、澳门三地以视频连线方式举行“香港国安法实施一周年回顾与展望”专题研讨会，与会者掷地有声地正告美西方势力：粗暴践踏国际法、干涉中国内政，做毫无意义的所谓制裁，最终只能是搬起石头重重地砸在自己的脚上。

香港是中国的特别行政区，不管是制定实施香港国安法还是完善香港选举制度，都是中国内政，美方没有任何资格横加干涉。中国人民从来不信邪、也不怕邪。美方对中方官员的所谓制裁，丝毫改变不了中国政府依法维护国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定的坚定决心，丝毫动摇不了中国政府官员坚定捍卫国家利益、忠诚履行职责的钢铁意志，反而让中国人民和世界人民进一步看清了美式霸权主义和强权政治的丑陋嘴脸。中方敦促美方立即停止插手香港事务、干涉中国内政。中方将依法采取一切必要措施捍卫自身主权安全发展利益。

中国共产党已迎来百年华诞，中国被外来势力欺负、压迫、奴役的日子一去不复返了，谁还妄想这样干，必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流！国际社会有识之士一定会坚定反对美方霸权主义和强权政治，坚定站在正义这一边。

当前，中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程，全力推进实施“十四五”规划和粤港澳大湾区战略。随着香港国安法实施和完善选举制度落地，香港国际金融、贸易、航运中心地位更加稳固，法治和营商环境更加优良，社会氛围更加和谐，“东方之珠”必将在融入国家发展大局中绽放更耀眼的光芒。

香江观察